

При первом знакомстве с Тихоном Павловичем Дорофеевым трудно определить, кто он: инженер, заводской мастер, общественный деятель, а при разговоре о проблемах жизни, экономике, международных делах нашего государства основателем в суждениях, эрудирован.

Тихон Павлович - ветеран трудового фронта. Грудь его украшают ордена Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени и многие медали. Не каждого судьба так щедро отблагодарила за труд на благо Отечества. Работу на заводе Т. П. Дорофеев вспоминает с большой любовью.

На долю его поколения выпала жестокая война. Жили Дорофеевы на Орловщине. Дружная была семья, десять детей, свое хозяйство, дети умели косить, пахать, ухаживать за скотом, выращивать овощи. Война сразу забрала на фронт пятерых взрослых. В 1945 году трое не вернулись. Всю семью разбросало по белому свету, а 15-летний Тихон был подобран добрыми людьми и оказался в начале в Детгярском детском доме, затем на Старотрубном заводе. Школа ФЗО в годы войны молодые кадры готовила быстро.

И вот он - рабочий завода, на руках продуктовая карточка. Хоть и мал был паек, но все же не голод. Вспоминает он прокатный цех, штамповку снарядов для фронта. Работа была не из легких. Военный снаряд, что уходил на фронт со Старотрубного, весил 14 кг. В процессе обработки приходилось поднимать его два раза: сначала холодный, потом раскаленный. И так - всю смену. В общезжитие возвращались усталые и сразу валились спать, а часто и ночевали в цехе.

"Победу встретили с ликованием, - вспоминает Дорофеев. - На заводе был митинг, в тот день не работали, пели, плясали, плакали, целовались, по улицам ходили с гармошками, с девушками. Это был праздник праздников".

Не может он понять одного: после войны, такой колоссальной разрухи, в 1947 году отменили карточную систему, а в магазинах уже появилось все, что нужно человеку для жизни. Но почему же сейчас так все неуправля-



**К 265-летию Первоуральска**

## **БЫЛ ТРУД В РАДОСТЬ**

емо в нашей России?

Больно человеку, 55 лет проработавшему на заводе, для которого работа была радостью. А сейчас заводы стоят, люди не получают зарплату, безобразиям нет предела, разоряют и растаскивают все, что было создано десятилетиями.

В свои 17 лет он отважился руководить людьми, став бригадиром фронтальной комсомольско-молодежной бригады, а в 25 лет сел за парту в школе рабочей молодежи № 2. С тех пор минуло 40 лет, а Тихон Павлович помнит всех учителей и годы учебы в школе считает лучшими в жизни. Бывший директор школы З. А. Гудовская говорит: "Тихон Павлович был лучшим учеником нашей школы, желание учиться, познать как можно больше было беспредельно. Он аккуратно посещал занятия, был исполнительен, конечно, ему это стоило труда, семья, работа, ведь на все нужно было время. Он успешно закончил 10 классов и оставил хорошую память о себе".

С 1955 года он возглавлял бригаду трубозлектросварщиков на стане "10-60". За 1961-1980 годы бригада Дорофеева выдала народному хозяйству страны сверх плана миллионы мет-

ров электросварных труб высокого качества. Он и подручных своих приходил быть в цехе хозяевами, не проходило мимо беспорядков.

Вот что писала в 1970 году газета "Под знаменем Ленина": "Трубозлектросварщики Старотрубного завода заполнили лицевые счета по экономии электроэнергии. Исключительно высоких результатов добилась бригада кавалера ордена Ленина Т. П. Дорофеева. Она признана победителем с присвоением звания "Лучшая бригада сварщиков труб".

О его общественных делах можно писать бесконечно. С 1953 по 1960 год избирался председателем цехкома профсоюза и членом партийного бюро цеха. Несколько лет был партгрупоргом смены. Был в составе парткома завода. С 1963 года он член горкома КПСС и депутат городского Совета народных депутатов до 1985 года.

Завод для него был родным домом. Коллектив его бригады с 1968 по 1981 год семь раз постановле-

нием коллегии Министерства черной металлургии СССР и президиума профсоюза рабочих металлургической промышленности признавался победителем во Всесоюзном соревновании. Дорофеев был в Москве на Выставке достижений народного хозяйства, делился опытом в Чехословакии. Неоднократно ездил на совещания передовиков черной металлургии в Москве. Будучи человеком общительным, умел выслушать мнение других, быстро сходилась с людьми, старался быть полезным, справедливым.

Не может он забыть своих друзей по работе, молодых парней, когда они были руководителями молодежных фронтальных бригад, общения с В. П. Логиновым, Ф. А. Аверьяковым, Н. И. Шефером, И. П. Толпуном.

Время посеребрило виски, прибавляет морщинок, но не забываются люди.

Сейчас Тихон Павлович на заслуженном отдыхе, но оказывает посильную помощь совету ветеранов города. Судьба благосклонна к этому умному, хорошему человеку, у него дружная семья: жена, две дочери, внуки. В любое время это - немало.

**М. ФРОЛОВА.**